

# 多种纪念币下半年集中发行 投资收藏怎么选

8月31日,中国共产党成立100周年纪念币开放预约,吸引收藏爱好者极大关注。而进入下半年以来,各种金银纪念币陆续发行,为收藏爱好者和投资者提供了更多选择。笔者了解到,冬奥会普通纪念币、纪念钞将于10月发行,预计各类纪念币发行热潮将延续到年底。

面对种类丰富的纪念币、纪念钞,投资收藏有何技巧?笔者采访了一些业内人士,听听他们怎么建议。

据悉,中国共产党成立100周年普通纪念币在中国农业银行、中国工商银行等线上渠道接受预约,预约时间为8月31日22:30至9月4日24时,刚启动便预约完毕,其火爆程度可想而知。据了解,该纪念币正面图案为中华人民共和国国徽,国徽上方刊“中华人民共和国”国名,下方刊年号“2021”字样。背面主景图为中国共产党成立100周年庆祝活动标识,辅以花卉、飘带、光芒线等元素。主图上方刊“庆祝中国共产党成立100周年”字样,下方刊面额“10元”字样。由于其特别的纪念意义和收藏价值,还没到兑换期,求购价在持续上涨。

与此同时,不少金银纪念币

## ●下半年纪念币迎发行热潮

也陆续发行。中国人民银行于2021年8月16日发行西藏和平解放70周年金银纪念币一套。该套金银纪念币共2枚,其中金质纪念币1枚、银质纪念币1枚,均为中华人民共和国法定货币;中国人民银行于2021年8月30日发行中国首次火星探测任务成功金银纪念币一套。该套纪念币共3枚,其中金质纪念币2枚、银质纪念币1枚,均为中华人民共和国法定货币;7月底,中国人民银行还发行中国书法艺术(楷书)金银纪念币一套。

接下来,冬奥会普通纪念币和纪念钞将发行,还有每年的重头——生肖纪念币,均是具有收藏价值的纪念币,值得关注。

中国人民银行建行40周年

## ●警惕假冒币“以假乱真”

刚刚发行的中国共产党成立100周年普通纪念币,预约基本上是“秒光”的状态,而且还没有到兑换期,其市场价格已经上涨了30%-40%。每年的生肖纪念币,也是全国人民翘首以盼的币种,如牛年普通纪念币,市场价格直逼15元(面值10元)。

面对琳琅满目的纪念币,应当如何选择?东莞市国金文化传播有限公司总经理刘铁雄表示,纪念币分为两类,一类是普通纪念币,另一类是贵金属纪念币,两类纪念币共同的特点都是为了纪念重大历史事件而发行。中国人民银行建行40周年

纪念币、中国共产党成立100周年纪念币等具有很高的价值,可作为收藏首选。其次是家喻户晓生肖纪念币。贵金属纪念币以国宝熊猫为首选,也是世界五大投资币之一,因关注的投资者多、购买人群庞大,造成其价格逐年攀升。如果从投资的角度来考虑,贵金属纪念币会受到国际黄金趋势的影响,如只是收藏则不需要考虑这些因素。

值得注意的是,纪念币的收藏价值,除了看题材,发行单位也很关键,央行发行的纪念币一般收藏、投资价值更高。另外,发行数量也影



响升值空间,一般发行量少的纪念币,其升值空间、收藏价值更大。

此外,受高利润的诱惑,市场上少数假冒纪念币也时常出来“以假乱真”,其价格一般都比面值或发行价低,应注意辨别。市民应谨慎参与钱币收藏,提高自我保护意识,不轻信相关广告,不要通过不正规渠道购买纪念币。

## 防诈骗课堂

警惕“养老”  
名目骗局  
小心养老  
变成“坑老”

文/周晓玲

养老、健康一直是老年人关注的重点话题,少数不法分子却趁机打起了老年人的主意,把养老变成了“坑老”,甚至损害了老年人的健康。招商银行东莞分行提醒广大市民,一些“养老钱投资理财”“医疗保健”骗局防不胜防,应时刻警惕。

## “养老钱投资理财”骗局

“赵大爷,您所在的位置就是我们‘安心养家’养老庄园项目,总占地300亩,一期庄园正在建设中,现在只要充值会员,就可享受吃饭、购物、旅游、就医、娱乐等一条龙服务,提前投资优惠高达3折,每年投资返利高达15%。”某“养老服务项目工作人员”介绍道。赵大爷心想,“如果我办个10万元的会员就有3折优惠,每天住宿吃饭只要几十块钱,还有投资收益,太划算了!”但是没过多久,这家养老机构的负责人一夜消失,公司账户上的钱也所剩无几,几千名老人的养老钱就这样被骗走了。

## 【套路解析】

不法分子以高额分红、保本高息、预定养老服务为名,诱骗老年人投资所谓的“养老服务”项目,随后以会员费、预付费、保证金等名义非法吸收资金骗取钱财。通常这些不法分子连正规的养老机构设立许可证都没有,更无法提供养老服务,资金获取后很可能出现集资卷款跑路风险。

## 【防骗提醒】

招商银行东莞分行提醒,老年人投资经历少,风险承受能力差,遇到所谓的“高额回报”“快速致富”投资项目,切勿盲听盲信。另外,老年人投资前应多与家人商量,勿轻信造势宣传、熟人介绍、专家推荐等。多与子女沟通,不要贪图小利进入骗局。

## “医疗保健”骗局

有一天,李女士在外遛弯,突然看到路边有个广告牌上写着“免费送鸡蛋”的字样。抱着试试也不亏的态度,李女士在旁边工作人员的指引下填写信息登记了手机号,果真免费领到十一个鸡蛋。没过多久,李女士就被拉进一个聊天群,群里还有同样因为免费领取鸡蛋被拉入群的中老年人。当他们进群后,群里正在推广一款神奇的“能量鞋”,这款鞋售价1380元,据说能够有效预防冠心病,甚至能够减轻高血压、糖尿病等慢性疾病。虽然贵,但后续分期返现,相当于免费穿。既能“医治百病”,又能“延年益寿”,还不要钱。于是许多自以为占到便宜、买到宝贝的老年人真的相信这双鞋可以治病,甚至停掉了一直服用的药物。

## 【套路解析】

不法商家通过鸡蛋、脸盆、小家电等免费赠送方式吸引老年人。部分老年人分辨的能力较弱,买了一些对身体完全没用的药品或者保健品,甚至停掉了日常服用的药物,最后对身体造成了不可逆转的伤害。

## 【防骗提醒】

上述案例不仅让老年人遭遇了经济损失,因为错过最佳治疗时机连身体健康也受到了伤害。招商银行东莞分行提醒,保健品不能直接用于治疗疾病,遇到“包治百病”“药到病除”“根治”等夸大药效的说法要提高警惕。身体不舒服一定要去正规医院治疗。世上没有“神药”“特效药”。购买保健品应选择正规药店、商场、网站购买保健产品,并留存好发票等购物凭证作为维权证据。



第二届“东莞银行杯”书法比赛决赛现场

# 现场决赛9月20日举行

网络人气十佳作品出炉  
第三届“东莞银行杯”书法大赛

文/周晓玲 图/王俊伟

## 东莞广发银行 举办“我为群众办实事”主题活动

8月30日,广发银行东莞分行在东莞市市民艺术中心举办“奋斗百年路 启航新征程”我为群众办实事主题活动,以创新服务群众方式,庆祝中国共产党成立100周年。本次活动采取现场录制的方式为全行员工记录活动演出呈现的精彩瞬间,多角度、全方位展示广发银行东莞分行坚定不移跟党走的坚定决心和奋发向上的精神面貌。

百年风雨兼程,百年春华秋实。为向党和祖国表达款款深情,广发银行东莞分行中后台条线首先带来了开场舞蹈《鲜红的党旗》,以奋发激昂的音乐旋律、满怀力量的舞蹈动作展示共产党人的初心和使命,并展望新时代的光辉前程。接着,零售条线展示了歌伴舞《唱支山歌给党听》,以洪亮的歌声感谢伟大的党。

(周晓玲 杨文)



活动现场

## 东莞中行刷新跨境账户 融资业务单笔落地金额

近日,中国银行广东省东莞分行(以下简称“东莞中行”)成功办理跨境账户融资业务5亿元,这也是中行系统内跨境账户融资业务今年开办以来的单笔最大金额业务。

2020年下半年,广东发布了《关于贯彻落实金融支持粤港澳大湾区建设》,逐步

某大型银行东京分行是东莞中行的重点境外同业客户,机构先行先试。

某大型银行东京分行是东莞中行的重点境外同业客户,

一直以来有人民币融资需求,但由于日本同业市场融资利率相对较高,产生了较大的融资成本压力。在获得开办跨境人民币同业往来账户融资业务的首批试点,广东中行抢抓机遇,敏捷反应,指导下辖机构先行先试。

某大型银行东京分行是东莞中行的重点境外同业客户,

一直以来有人民币融资需求,但由于日本同业市场融资利率相对较高,产生了较大的融资成本压力。在获得开办跨境人民币同业往来账户融资业务试点资格后,东莞中行第一时间与客户沟通对接,结合客户业务需求,为客户量身定做跨境融资方案,协助客户迅速完成

了额度审核、协议签署等一系列融资前期安排。在业务合作阶段,该行盯紧国际市场价格,抢抓国内外价差机遇,全程跟踪、高效协同,最终为该同业客户办理了跨境账户融资业务5亿元,降低了融资成本。该笔业务的成功落地,实现了跨境账户融资业务的新场

景,对于拓宽跨境人民币双向流通渠道、提升跨境融通便利化水平、促进粤港澳大湾区与境外地区深度融合上起到了积极的先行示范作用。

一直以来,跨境金融是中国银行的专业特色和金字招牌。广东中行紧跟总行战略部署,始终坚持发展跨境金

融,今年把其作为全行八个领域金融的重点战略之一大力推动。年初,该行先后落地省内四行首发跨境民生缴费、琴澳清算行跨境融入、熊猫债分销及跨境托管等业务,跨境金融优势始终处于同业领跑地位。

(周晓玲 杨文)

# 客户成功办理5亿元融资业务

一直以来有人民币融资需求,但由于日本同业市场融资利率相对较高,产生了较大的融资成本压力。在获得开办跨境人民币同业往来账户融资业务试点资格后,东莞中行第一时间与客户沟通对接,结合客户业务需求,为客户量身定做跨境融资方案,协助客户迅速完成额度审核、协议签署等一系列融资前期安排。在业务合作阶段,该行盯紧国际市场价格,抢抓国内外价差机遇,全程跟踪、高效协同,最终为该同业客户办理了跨境账户融资业务5亿元,降低了融资成本。该笔业务的成功落地,实现了跨境账户融资业务的新场景,对于拓宽跨境人民币双向流通渠道、提升跨境融通便利化水平、促进粤港澳大湾区与境外地区深度融合上起到了积极的先行示范作用。

一直以来,跨境金融是中国银行的专业特色和金字招牌。广东中行紧跟总行战略部署,始终坚持发展跨境金融,今年把其作为全行八个领域金融的重点战略之一大力推动。年初,该行先后落地省内四行首发跨境民生缴费、琴澳清算行跨境融入、熊猫债分销及跨境托管等业务,跨境金融优势始终处于同业领跑地位。

奖,奖状、奖品均通过快递方式送达。

据了解,第三届“东莞银行杯”中小学生书法大赛于7月初启动,7月6日开始征稿,至8月20日截止,总共收到作品1035幅,其中毛笔书法523幅、硬笔书法作品512幅。参赛作品来自南城、东城、万江、莞城、大朗、长安、塘厦、凤岗、高埗、厚街、黄江、寮步、樟木头、虎门、松山湖、清溪、常平、横沥、石碣、石碣、石排、茶山、中堂等镇街(园区),几乎遍布东莞各个镇街。

经过省、市级专家评委公平、公正评选,共评出100名优秀小书法家参加决赛,入围奖236名。

9月3日开始,大赛启动网

络投票环节,入围决赛的100幅优秀书法作品全部上传到羊城晚报官方微博客户端“羊城派”APP

接受投票,上演了一场“网络书法展”。

据了解,第三届“东莞银行杯”中小学生书法大赛于7月初启动,7月6日开始征稿,至8月20日截止,总共收到作品1035幅,其中毛笔书法523幅、硬笔书法作品512幅。参赛作品来自南城、东城、万江、莞城、大朗、长安、塘厦、凤岗、高埗、厚街、黄江、寮步、樟木头、虎门、松山湖、清溪、常平、横沥、石碣、石碣、石排、茶山、中堂等镇街(园区),几乎遍布东莞各个镇街。

经过省、市级专家评委公平、公正评选,共评出100名优秀小书法家参加决赛,入围奖236名。